Priklady — smeénne kurzy




Vymezeni pojmu

primy kurzovy zapis (prima kotace) = tak,
jak jsme zvykli v CR - vyjadrujeme-li
nominalni kurz koruny vuéi USD, pak
zapiseme: e = 18CZK/1USD = 18 (xoik korun

zaplatime za jeden dolar)

neprimy kurzovy zapis (neprima kotace) =
tak, jak jsou zvykli v USA (nebo UK) -
vyjadiujeme-li nomindlni kurz koruny vuéi
USD (nebo GBP), pak zapiseme: e =
1USD/18CZK = 0,056 (kolik dolard zaplatime za jednu

korunu)




Priklad C. 1

reprezentativni ko$ komodit stoji v CR

7000,- CZK, tentyz kos stoji v USA 400,-
UsD

a) vypocitejte nominalni kurz, ktery odpovida
parité kupni sily (v primeé i neprime kotaci)

b) jakd je hodnota redlného kurzu koruny vQéi
dolaru v pripadé a)

c) uvazujte, ze nominalni kurz je aktualné na
hodnoté 30 CZK za 1 USD. vypocitejte hodnotu
realného kurzu v prime i neprimeé kotaci a
vysledky interpretujte
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Priklad C. 1 - reseni a)

e v primeé kotaci:
zjistime jako pomer Ceske cenove hladiny
ku US cenové hlading, tedy:

e = /000 CZK / 400 USD =
17,50CZK/1USD

ev nepﬁ'mé kotaci:

bud’ prevracena hodnota kurzu v prime
kotaci, nebo pomer US cenove hladiny ku
ceské cenové hlading, tedy:

e=1/17,50 = 0,057 USD za 1 CZK, nebo
e = 400/7000 = 0,057




Priklad €. 1 - reseni b)

je-li nominalni kurz stanoven na zakladé parity
kupni sily, pak hodnota realneho kurzu je
rovna 1

interpretace: na ziskani jednoho US
komoditniho kose musim vynalozit
(obétovat) 1 cesky komoditni kos, nebo: na
ziskani 1 ceskeho kose musim vynalozit
(obétovat) 1 US komoditni kos, neboli:

pokud prepoctu ceny reprezentatlvnlch kosu
na jednu ménu, pak jsou ceny kosu v
pomerovanych zemlch stejné




Priklad €. 1 - reSeni ¢) — prima kotace

e(real) v prime kotaci = (e(nomin) v prime
kotaci x zahranicni cenova hladina) / domaci
cenova hladina, tedy:

e(real) = (30x400)/7000 = 1,71

interpretace: na ziskani jednoho US
komoditniho kose musim vynalozit
(obetovat) 1,71 ceskeho komoditniho kose
— US zbozi je pro obcana CR ,prilis® drahe a
naopak, ceské zbozi je pro US obcCana
,hodneé" levne




Priklad €. 1 - reseni ¢c) — neprima kotace

e(real) v neprimé kotaci = (e(nomin) v
neprime kotaci x domaci cenova hladina) /
zahranicni cenova hladina, tedy:

e(real) = (1/30x7000)/400 = 0,583

interpretace: na ziskani jednoho ceskeho
komoditniho kose musim vynalozit
(obéetovat) 0,583 US komoditniho kose -
Ceske zbozi je pro obCana USA ,hodne"
levne, a naopak, pro obcana CR , prilis"
drahé




Priklad C. 2

hovezi gulas, pivo a zmrzlinu koupite v CR
dohromady za 200 korun a totez zbozi v
eurozone za 8 eur

a) vypoctete hodnou nominalniho kurzu
koruny VUCI euru a vyjadrete v prime i
neprime kotaci, pokud plati parita kupni
sily

b) jaka je hodnota realného kurzu, pokud 1
euro koupite za 30 korun. vyjadrete v
prime i neprime kotaci a vysledky
interpretujte




Priklad C. 2 - reseni a)

e(nomin) v prime kotaci: 25CZK/1EUR
(za 1 euro zaplatim 25 korun)

e(nomin) v neprimeé kotaci: 1/25 =
0,04EUR/1CZK (za 1 korunu zaplatim
0,04 eur)




Priklad C. 2 - reseni b)

e(real) v prime kotaci: 1,2
e(real) v neprime kotaci: 0,833




Priklad C. 2 - reseni b)

interpretace e(real) v prime kotaci: na ziskani
jednoho hoveziho gulase+piva+zmrzliny v
eurozone musim vynalozit 1,2 hoveziho
guldde+piva+zmrzliny pivodem z CR

interpretace e(real) v neprime kotaci: na
ziskani jednoho ceskeho hoveziho
gulase+piva+zmrzliny musim vynalozit
0,833 hoveziho gulase+piva+zmrzliny
puvodem z eurozdny




